

聚焦 愁难急盼 当好 民生卫士

市人力社保局学史力行出实招办实事

本报讯(记者 郭真 见习记者 杨潇 通讯员 叶晓龙 高磊) 每人每年6000元的人才租房补贴,对于我这样刚踏入社会的高校毕业生来说,确实解决了不少问题。从申领 丽水人才码,再到顺利提交大学生人才租房补贴,90后 毕业生柳雪琴足不出户便享受到了码上办 服务。来自湖北的她,对在丽水扎根就业更加安心了。

学习教育成效转化为 为民服务解难题的内生动力。码上服务 码上办理 码上联心,2020年10月24日,丽水人才码 正式上线,在一年不到的时间里,如今已建成本地热门服务、政务服务、双创服务、生活服务、其他服务、区县特色等六大类43小类服务应用。截至目前,丽水人才码 归集上传省人才全息数据库107155人,访问量达到了9.5万余人次,业务经办量5000余件。越来越多像柳雪琴这样的高校毕业生,通过它了解丽水,来到丽水,扎根丽水。

抢抓人才招引窗口期,市人力社保局组团远赴西安、成都、武汉、哈尔滨、兰州等地举办大型专场招才引智活动,与当地高校人才面对面推介丽水,与各地的丽水商会建立 丽水人才联络站,聘请引才大使 大学生招引联络员,与62所全国重点高校和国内知名人才服务机构建立 人才金桥 合作关系,一系列 招才引智 组合拳为做大人才蓄水池 持续发力,招才引智 的丽水步伐越走越快,越走越广。

扑下身、出实招、解难题。今年以来,市人力社保局通过常态化开展 局长坐班,市局班子带头开展 走流程、优服务、促发展 主题行动90人次,接待和服务群众5000多人次,解决实际问题200多个,有效疏通了群众办事堵点。通过推进智慧人社服务大厅建设,优化提升 24小时自助服务区 互联网 政务服务 体验区,新增自助机6台,新增服务事项22个,上线5个月以来自助机办件量近万件,让办事群众不排队办成事。通过充分发挥失业保险保生活、防失业、促就业作用,发放失业保险待遇2600余万元。

引导学 主动学 生动学

市中心医院沉浸式党课 让党员群众享精神大餐

本报讯(记者 蓝惊 通讯员 叶琛)医院党委领导班子成员依次讲授 微党课,老党员代表回忆共产党领导下的院史变迁,民主党派代表分享 中国共产党为什么能,患者感恩讲述幸福病史,青年职工纷纷开展党史经典诵读。连日来,一堂堂让人沉浸的精彩党课在市中心医院如火如荼进行, 领导课堂 引导学,自学课堂 主动学,党史大家讲 生动学等多种形式的党课学习,给所有党员群众奉上了一道道 党味 鲜味 十足的精神大餐。

延安精神是指引和激励我们干好事业的永动力。医院党委书记邵初晓从延安精神的内涵、发展历程、组成以及时代意义等方面率先开讲专题党课。医院党委领导班子成员随后纷纷开讲,精美的PPT,生动又接地气的党史故事,从百年党史到医教研工作,从明理增信到崇德力行,在 领导课堂 引导下,一股从上至下涌动的学习思潮充斥着市中心医院。

不仅如此,为了拓展党课形式,增强党课的吸引力和感染力,市中心医院还推出了 党史大家讲 活动。老党员、年轻党员、民主党派人士、患者都纷纷参与其中。比如,83岁老党员代表,原医院护士长韩佩璋向医院500余名党员干群分享了医院创建之初的故事,在艰苦的岁月中,党员职工的奉献精神让人感动;民进丽水市中心医院支部主委吕国元讲述《从中国新型政党制度谈中国共产党为什么能》,由衷点赞了中国新型政党制度的优越性;患者代表李丽英分享了自己治病故事,表达了对医疗卫生事业的感激之情。一堂堂鲜活的精彩党课,让党员思想碰撞出光芒闪耀的火花,一个个感人至深的动人故事,激起了每一位党员听众心中的涟漪,思想在这里经受洗礼,党性在这里得到淬炼,斗志在这里受到鼓舞。

党史学习无止境。在党课课堂之外,医院还开展了多种形式的自主学习。利用 干部网络学院 学习强国、医院内网等交流平台载体线上线下相结合,建立集中自学机制,引导党员自主学习必读书目,并对重要材料进行延伸阅读,不断掀起了党史学习热潮。

毫无疑问,党史学习教育激发了党员干群的干事热情,医院党员专家纷纷参与 我为群众办实事 活动,积极参加义诊、健康宣教等志愿服务。截至目前,医院共开展 党员在身边 志愿服务活动210余次;我为群众办实事 174件;开展助残志愿服务行动65次,参与人数达506人次,投入资金31568.5元,帮扶残疾机构21个,帮扶的残疾人987人次。



近日,莲都区陈道门社区在绿谷先锋驿站开展普法服务活动,面向外卖员、快递员、网约车司机等群体普及法律条文、解答法律疑难、提供法律援助,致力打造服务温馨、传递温暖的 莲都小哥之家。

龙泉 医养结合 模式服务老人幸福晚年

本报讯(记者 徐小骏 通讯员 吴秀华)不久前,在龙泉市卫生健康局的努力下,住龙镇休闲养老服务中心与住龙镇卫生院正式签订合作协议,决定开展 医养结合 服务工作。真是多亏了政府,如今卫生院医生每隔一段时间就会过来帮我们量血压、测血糖,检查身体,让我们老年人的健康有了充分保障。今年86岁的赖樟英是住龙镇住溪村村民,居住在养老服务中心已经好几年,一谈起 医养结合 模式老人一个劲点赞道。

日常检查、建立健康档案、功能康复、诊疗护理、身体状况分析、重大疾病早期干预以及临终关怀等医疗技术上的服务;养 则着重开展生理和心理上的护理、用药和安全、日常饮食照料、功能训练、日常活动等服务。

截至今日,龙泉开展 医养结合 服务工作的模式共有两种,其中通过卫生院与养老机构签订协议的有9家,在有条件的基层卫生院内开展 医养结合 服务的有2家。龙泉市卫生健康局副局长徐月霞介绍,下一步,龙泉还将大力整合医疗、康复、养老和护理资源,通过家庭医生签约服务、中医药养生保健技术、最多跑一次 改革绿色通道等方式,为老年人提供治疗期住院、康复期护理、稳定期生活照料和临终关怀为一体的养老服务,不仅让老人 老有所依,更让老人 老有所医,更好地满足养老和医疗护理双重需求,提升居家养老幸福感。

今年以来,为进一步推进党史学习教育走深走实,龙泉市卫生健康局针对老年人对医疗卫生、康复护理和生活照料服务需求日趋强烈的现状,决定实施医疗卫生和养老服务相结合的民生大事,着力破解 医疗机构养不了老,养老机构看不了病 的难题。

据了解,该模式通过改扩建原卫生院设施,配置康复器材,增设养老服务。其中 医 着重开展

展现新作为 启航新征程

中国民主促进会丽水市第五次代表大会召开

本报讯(记者 蓝惊 通讯员 蓝璟璟)昨日,中国民主促进会丽水市第五次代表大会召开。市委副书记邵文荣、民进浙江省委会专职副主委刘毅出席开幕式并致辞,市领导王小荣、陈建波、楼志坚、汤家友等出席大会。

大会指出,自2016年换届以来,民进丽水市委在中共丽水市委的领导下,坚持围绕中心、服务大局,认真履行参政议政职能,扎实做好参政议政、民主监督、社会服务等各项工作,为丽水经济社会发展作出了独特贡献。

大会希望,全市各级民进组织和广大会员要坚定信念、薪火相传,在思想、目标和行动上始终与中国共产党同频共振,不断展现多党合作新气象。要发挥优势、集智聚力,围绕共同富裕、科技创新、双招双引、生态价值实现机制、市域社会治理等重大问题建言献策,不断展现参政履职新作为。要健全机制、强基固本,提高政治把握、参政议政、组织领导、合作共事、解决自身问题等 五大能力,不断展现自身建设新面貌,为丽水建设共同富裕美好社会山区样板作出应有贡献。

大会审议通过民进丽水市第四届委员会工作报告及相关决议,确定了今后五年的工作目标,选举产生了新一届民进丽水市委领导班子,卢彩柳当选为第五届委员会主任委员。

同心同德聚共识 团结奋进谱新篇

民盟丽水市第五次代表大会召开

本报讯(记者 蓝惊 通讯员 吴起伟)9月24日,中国民主同盟丽水市第五次代表大会召开。民盟浙江省委专职副主委、监督委员会主任徐燕峰,市领导王小荣、戴平辉、戚永远、戴邦和、丁岳清等出席大会。

大会指出,自2016年换届以来,民盟丽水市委在中共丽水市委的坚强领导下,围绕中心、服务大局,发挥优势作用,聚焦教育、科技文化和我市经济社会发展中的重大问题深调研、建诤言,打造了 民盟 同心 社会服务站等特色品牌活动,涌现出许多先进典型,为加快丽水跨越式高质量发展作出了积极贡献。

大会希望,民盟市委以换届为新起点,深刻把握当前丽水发展的 形与势,进一步把思想和行动统一到市委决策部署上来,把智慧和力量凝聚到改革发展稳定各项事业上来,努力为我市加快跨越式高质量发展扎实推动共同富裕作出新的更大贡献,做到以思想政治建设统领全局,持续强化理论武装;以参政议政为第一要务,努力开拓履职工作新局面;以自身建设为基本立足点,打造新时代高水平参政党,共同谱写我市多党合作事业的新篇章。

大会审议通过民盟丽水市第四届委员会工作报告及相关决议,确定了今后五年的工作目标,选举产生了新一届民盟丽水市委领导班子,汤家友当选为第五届委员会主任委员。

全民云导游 秀出生活美

丽水逍遥游全民导游短视频大赛火热举行

本报讯(记者 钟根清 通讯员 刘云丽)快和我一起来,感受丽水的逍遥。丽水是我向往的地方,神秘且有历史感。连日来,加拿大亲子音乐人、玩转单曲人气歌手Will Stroet创作的原创主题歌曲《丽水逍遥游》广为传播,丽水逍遥游全民导游短视频大赛掀起了一轮新高潮,吸引了抖音众多大V参赛。

Will Stroet曾在丽水举办过演唱会,被丽水传统又时尚、隐秘又开放的迷人美景所震撼,来过一次就忘不了这里。这次他专门为大赛定制原创主题歌曲,希望更多国际友人来一次丽水,来看看中国古老农耕文化在数字科技与文化创新之下的活态时尚样本。

拥有百万粉丝的网红 夏V艺 说,她之前就听说丽水是《仙剑奇侠传》的拍摄地,来了之后才知道果然名不虚传。有趣的是,《仙剑奇侠传》的男主就叫李逍遥。她希望用诗情画意的视频秀出丽水的山水诗境,希望更多的宝藏女孩来体悟一下山水背后的诗意。

千年古城,遇见新潮的抖音,将碰撞出怎样的火花?传统文化,遇见时尚的网红,将晕染出怎样的佳作?丽水逍遥游全民导游短视频大赛以 快来丽水逍遥游 为主题口号,通过线上线下相结合的方式,围绕全域旅游资源优势,串联 生态丽水、味道丽水、宝藏丽水、古韵丽水 4条主题内容,用镜头玩转和记录最真实、立体、全面的水,让秀山水水 抖 起来,遍览山区共富好风景。

逍遥是一次旅行,是一次寻梦,是一次分享,是一次遇见。在丽水,你会遇见谁?可以跟抖音 小鸟云 一起,在丽水寻找最美咖啡女孩,可以跟 锦衣卫 一起,用龙泉宝剑做斜杠青年,可以跟 夏V艺 一起在丽水读瓯江翠绿诗卷,还可以跟 打卡LetsGo 一起在丽水对话舌尖之味。

无论是行业精英、金牌导游、电台主持,还是网红达人、大众草根,都可以用最真实的声音、最日常的内容、最生活的讲解,数说秀山水之美,让出游告别走马观花,走上新媒体云端,回归生活本质,引领一种 云 旅游的生活方式,共享一种 秀 丽水的美好生活,用手机记录新丽水的新时尚、新生活、新故事。

下一步,丽水将以此次大赛为契机,建立有效的成果转化激励机制,全域导游短视频大赛研培体系与标准,创新加强导游人才培养模式,提升导游短视频专业能力,打造丽水文旅导游数字化学习型共生平台,推动形成丽水导游数字化职业培训课程、培训教材等产学研合作模式,带动导游人才教育数字化发展。

云和湖 美景如画

秋雨后,清晨的石浦村。近年来,紧水滩镇石浦村通过环境整治、滨湖绿道、休闲驿站、东西交通码头、星空游泳池等项目建设,积极努力打造 船帮古镇,使石浦村成为 十里云河 风景线的重要村落,如今云和湖美景如画,清澈的湖水成了村民致富水。

记者 兰雷伟 特约摄影记者 刘海波 摄



欢迎刊登《丽水日报》广告

☎联系电话: 0578-2117788 2128242 2121176(传真)

📍地址: 丽水市中山街126号



值班副总编辑	施龙有
夜班主任	洪盛勇
审读	陈琳 王立新
夜班编辑	陈俊
二至四版校对	陈良东
夜班美编	刘晓露
广告校对	周凌怡
电脑组版	
一版	余黄莹
二、四、六版	林军红
三、五版	徐晓娟
七、八版	李红伟